

物价局“晒价” 帮你捡便宜

只要登录物价局网站价格一目了然,每周二、四发布价格信息

□通讯员 张箐萍
□记者 李园园 报道
qlwbbyy@vip.163.com

本报11月7日讯 不同超市、商场的同一件商品的价格,哪家最便宜?市民只要登录烟台市物价局网站便可一目了然,这种方便的“货比三家”资讯平台,已在烟台出现。

“我们在烟台市中心区选取了6家具有代表性的大型商场、超市,采集与居民生活密切相关的肉、蛋、油、洗衣粉等民生商品价格,进行汇总后定期发布,方便市民对比。”烟台市价格监测中心副主任于明学介绍说,作为价格监测的一项内容,每周二、四在烟台市物价局官方网站通过“货比三家”专栏发布相关价格信息。市民足不出户,登录烟台市物价局官方网站,就可了解6家商场、超市的价格信息,做出购物选择。

根据于明学提供的信息,记者登录烟台市物价局网站,打开位于网页右侧的“货比三家”专栏,就会看到定期发布的“烟台市区主要商场和超市民生商品价格信息”,然后点击最新的发布信息,选取“直接打开”或者“下载”的方式,就会看到6家商场、超市民生商品价格情况。

记者下载了“20121106烟台市区主要商场和超市民生商品价格信息”看到,所涉及的6家商场、超市为振华购物中心、大润发超市、家家悦(进德店)、沃尔玛、银座商城、佳世客。采集的民生商品有奶粉、牛奶、食用油、面粉、大米、鸡蛋、杂粮、猪肉、大蒜、生姜、糖等15类商品的价格。例如:欣和味极鲜酱油1L,在振华购物中心、大润发超市、家家悦(进德店)、沃尔玛、银座商城、佳世客的价格分别为14.9元、14.7元、14.9元、12.8元、14.9元、15.8元,哪家便宜一目了然。

这些数据是如何得来的?又如何保证其准确无误?于明学介绍说,目前价格的采集主要是各商超自行报价,报价员上岗前进行了专门的培训,每周二、四10点之前准时上报采集的价格信息。若是发现同一商品在不同商超价格相差很大,会及时向商超了解情况,并经常去现场抽查,以防止虚报。

于明学说,通过这种“公开晒价”,为市民提供一种获取价格信息的渠道,方便市民购物。



制图:贺妍妍



烟台市物价局网站货比三家列表截图。

价格监测点

振华购物中心、大润发超市、家家悦(进德店)、沃尔玛、银座商城、佳世客

采集的民生商品

奶粉、牛奶、食用油、面粉、大米、鸡蛋、杂粮、猪肉、大蒜、生姜、糖、花生米、调味品、方便面、洗衣粉

○相关新闻

物价信息,家里的电视上也能查看

“‘货比三家’不仅能通过物价局官网实现这一愿望,点击电视遥控器也可实现。”于明学介绍说。

7日记者了解到,烟台市物价部门在数字电视“烟台视讯”频道推出“民生物价”栏目,为市民及时播报6大商超的民生商品价格信息。

据烟台市物价局负责人介绍,有些老年人不会上网,为了让更多市民及时了解民

生物价,除了网络平台外又选取了数字电视平台服务栏目,推出“民生物价”栏目,该栏目设有最新动态、优惠促销、货比三家、团购信息、缴费指南、职责法规6大板块,发布市民关注的重要价格和收费政策信息,以及民生商品价格简称信息,引导消费者理性消费。

市民只要点击数字电视遥控器上的“资讯”键,即可

进入“烟台视讯”界面;控制遥控器上、下、左、右键,选择“民生物价”,点击确认;控制遥控器上、下、左、右键,选择想要浏览的子栏目后,点击“确认”键即可。例如,想要浏览“货比三家”,了解商超民生商品价格,通过上、下、左、右键选择“货比三家”,点击“确认”键就能查到6大商超价格信息,让市民不再多花冤枉钱。

○市民观点

监测点再多一点,商品种类更丰富些

物价局发布的货比三家价格对比信息专栏,让市民通过网络、数字电视平台及时获取信息,并少花了不少冤枉钱。不过,市民建议,希望扩大监测商品的范围,多增加几个监测点,比如药品、家电、衣服等。

市民张女士认为,物价部门发布的商品价格,基本只涉

及芝罘区、莱山区,即便这两区内某超市的商品价格便宜,开发区、牟平区等其他区的老百姓去购买也不方便。她建议,在一个区内,物价部门应该再增加超市、农贸市场监测点。

还有市民提到,目前“货比三家”等专栏在官网、数字电视平台展示,只涉及商场的

几大类民生价格,对于电器卖场、药店等商品还未通过专门的平台向老百姓公布,希望增加这些商品的价格监测。

此外,有些市民希望,发布渠道可更宽泛一些,所采集到的数据在价格信息网上、电视上公布,除此之外,物价部门还可以采取手机短信发布、开通手机短信查询等互动方式。

哪家菜便宜 一查便知

除了“货比三家”专栏,在烟台市物价局官方网站还开辟了“价格监测”专栏,哪家集贸市场的菜更便宜?一查便知。据了解每周二、周四定期发布烟台市区主要集贸市场蔬菜、海鲜、副食品价格信息,其中监测点包括文化路市场、红利市场、宏达市场、三环市场、烟大市场、德胜市场及现代果蔬物流中心、幸福蔬菜批发市场。

据了解,根据上级批示,前不久烟台市价格监测中心挂牌成立,承担国家、省价格监测任务,主要负责全市市场价格监测、分析、预警工作,发布市场价格信息等。

○他山之石

微博每日比价 提供省钱地图

据了解,物价局晒民生价格在杭州、南京等城市已实现,如今成为了市民购物不可或缺或咨询平台,商品种类多,监测点范围广泛,有许多值得借鉴的地方。

杭州:杭州市物价局数字化平台涵盖了各类最新物价情况,以及1000余种商品价格信息。按照超市监测点、品种分类、每日菜价、价格地图等,全方位、多角度为市民展示了杭州各大型商场、超市、药店、农贸市场的日常价格。

南京:南京市物价局提供的“货比三家”平台,也涉及商超、家电卖场、药店等,并绘出了“价格地图”,张贴在小区公告栏、各大媒体上。今年,面对网络化的新形势,南京市物价局“货比三家”栏目经过创新升级,开辟了微博栏目“微博每日比价”,被网友们誉为每日刷新的“省钱地图”。除了“微博每日比价”外,还发布了“加油优惠地图”,为市民及时提供各大加油站信息。

武汉:武汉市物价局货比三家的信息除了在每周三在物价局网站上发布外,还会刊登在报纸上。

华彦锋

开运圣手美容巨匠
华美医疗美容品牌创始人
首席微创美容专家



杜杰

激光美容皇后
亚洲300+激光美肤综合管理首位倡导人



Not Operation Dispel Pouch

不手术祛眼袋

意大利Plasmalaser等离子激光技术

激光皇后杜杰携手微创美容领域首席专家华彦锋,率先引进等离子激光技术,独家被授权继美国、韩国、台湾、瑞士开展临床技术合作后的意大利Plasmalaser等离子激光技术。不手术祛眼袋,安全快速,效果持久,开创面部年轻化的新趋势。

• 不手术

无需手术,利用意大利Plasmalaser等离子激光技术,达到良好的祛除眼袋效果。这一过程称为激光辅助溶脂,简称PL紧肤溶脂技术。

• 安全、快速、持久

对组织无损伤,10分钟祛眼袋,随做随走,效果持久,不影响工作,被誉为高科技安全美容典范。

(美肤管理专家杜杰主任,将为每位顾客量身定制,提供眼部综合管理服务。)

